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Ｑ６：参加のきっかけ（複数回答有）
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Ｑ７：話題提供、意見交換（グ
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Ｑ１０：上記の質問でそう感じた理由や感想をそれぞれ記入してください
楽しかった
話題提供がとても勉強になりました。30分では短かった。
各地域の様子がわかり、もう少しはなしたかったです。
和やかな雰囲気でざっくばらんにお互いの思っていることについて話あえた。
他職種の方と話すことは度々ありますが、ざっくばらんに話せて楽しく過ごさせていただきまし
た。ありがとうございました。
多職種連携はいいですね
皆さんのご意見が聞けて良かったです。
意見交換ができました。
普段話さない人、話せない人との意見交換は今後の連携にとても役立つと思う。
普段交流する機会が少ない方と交流ができたため。
職種が違う方の視点のお話が聞けるのがとても有意義である。
自分が気づいていないことがたくさんあり、とても勉強になった。
様々な意見も聞かれ大変参考になった。
仕事の話とはまた違う話ができました。
色んな話題や参考になる情報が聞けた。
地域の多職種の方々とお話ができて、違う場面でお会いしたときに、地域住民のために力になって
くれそうです。
多職種で意見を交換でき、より広い視野で医療に携われると感じました
多職種での意見交換が参考になりました。
他事業や施設の方との共有する中で、楽しく話をすることができ、またいろいろな意見を聞くこと
で今後の運営にて取り組みたいと思う事が出来た。
他の町の情報を聞けたため
他の町の情報など参考になった
課題の共有
他の市町村でも同じような高齢化による問題点があがっていて同じ悩みを共有できた
身寄りのない方と時々関わることがありますが、今回のお話を聞いて身寄りのない方々、施設の方
はどんなところに不安や問題があるのかを知ることができました。そういった身寄りのない方々も
事例を通して様々な対応があることを知ることができました。
身近な問題だった
近隣地域・他職種・他施設の現状や取組みを知ることができました。
高齢者が増えている中、買い物や病院受診などの交通がないことなど同じ様な悩みを抱えているこ
ともわかりました。
弁護士からの情報提供について
法的な面でのお話を伺う機会が少ないために（参考に）させていただきたいです。
弁護士の方からの情報が非常に丁寧に説明され分かりやすかった
弁護士さんの話しを聞く機会があまりないので、興味深く聞きました。弁護士さんの役割も多岐に
わたっているなと感じました。
グループワークのテーマは、もう少し具体的になると話しやすかったかもしれないです。テーマと
しては面白いし、いろいろな意見が聞けて良かった。なかなかそのテーマに沿っての話題が考えら
れなくて、皆さんに助けていただきました。
弁護士さんの質疑応答がとても的確で今後の業務の参考になりました
弁護士さんから詳しい話を聞かせていただき事例もあったのでわかりやすかったです。
グループワークの振り返りでは他のグループと同じ様な内容を話していたようです。やはり地域の
問題なんだなと思いました。
石井弁護士のお話がとてもわかりやすかったからです。
身元引受人について、石井先生の講話がためになったことと、グループで高齢化に伴う地域の課題
について話し合うことができたため
オンラインは苦手
初めての参加で話すタイミングがつかめず戸惑ってしまったため。
オンライン上でのやり取りのやりにくさがあった。

オンラインはやっぱり話ずらい。２回のGWがあるが、少ない人数なのに同じ人となることが多く
（過去もあり）、新しい人との会話が広がらない。集合だとそんなことも避けられると思います。
Zoomでのグループワークが苦手なので
zoomだと参加はしやすいですが、話が盛り上がりにくいと思いました。
改善点
テーマが、何となく話しにくかった。会話が盛り上がらないと緊張感が走る。
そう感じてしまった。でも今後に期待しています（楽しかったか⇒あまり思わない、有意義・役立
つ⇒少しそう思う）
グループワークの時間が長過ぎたかと思いました。

グループでのファシリテーターが確定しておらず、テーマ(今回は後見制度の活用事例）が明確に
はなっていなかったのではないでしょうか。各職場の困りごと等の情報交換は有意義でした。
言いっぱなしで解決に向かわないから
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Ｑ１３：何名で参加しましたか

（アンケートには設問なし） ※
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Ｑ１６：回答なし
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グループワークで話すタイミングが難しい時がある

便利ですが、直接のグループワークもしたい

講話を聞くだけのときは大変便利だと感じるが、意見交換は

対面のほうが話しやすい

Ｑ１４：他のオンライン研修の参加経験も含め、オンライン研修の感想はいか

がですか（複数回答有）

Ｑ１７：今後、専門職などから聞いてみたい話しはありますか？

入院治療から退院・自宅（と地域）支援に向けた取り組み成功(困難）事例に
ついて
現在の在宅での看取り、施設での看取りについて
精神科医
家族会議
ACPの進め方や、地域の取り組みなど

町おこし協力隊の方から聞いてみたいです。
高齢化社会を元気にする何らかのヒントがあるかも知れないと思いますの
で。
高齢者の移動問題、免許返納など
身寄りが無くお金も無い方の支援が気になりました。
行政書士、司法書士
改めて石井弁護士のお話が聞きたいです。
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Ｑ１８：全体的なご意見・ご感想などを自由にご記入ください。

地域で活動している医療・介護以外の方の話を聞ける機会はなかなかないので、
貴重な研修会になっていると思う。ケアカフェの話題提供がきっかけで町で講演
会を依頼することもあり、地域に広めることもできている。今後も地域で活動し
ている方の話を聞き、日常の仕事につなげていきたいと考えています。
意見交換とあわせて行うと話題提供者の方の話が短くなるのが残念なところ。
グループワークの時間が十分あり良かったのですが、もう少し先生のお話を詳し
く聞きたいと感じました。
成人後見人制度の話では弁護士の幅広い支援についても理解でき大変勉強になり
ました。
北空知の高齢化事情も様々な意見があり今後な何かの形で貢献したいと感じまし
た。
身寄りのない方の支援というテーマについて学べるだけでなく、多くの専門職の
方とのグループワークを通して深川市の現状や施設の状況などを楽しみながら知
ることができとても良かったです。ありがとうございました。

講師の方のわかりやすいお話でためになりました｡

今回3回目の参加ですが話しやすい雰囲気で良いと思います。参加者が北空知の方
なので親近感も有り、今後も何かの機会に相談など出来ればと思います。
大変参考になり楽しかったです。
知った顔の方ばかりもなかなか緊張します。全体的には楽しかったです。

はじめての参加でしたが、色んな職種の方々にお会いできて良かったです。

とても楽しかったですが，直接集まってできた時の方が話しやすい気はします。
初めての参加でしたが楽しく話を聞くことが出来ました。zoomだけではなく対面
での開催も期待したいです。
ケアカフェ対面で参加してみたいです。検討よろしくお願いします。
zoomは手軽でいいのですが、慣れません
パソコン1台から複数名で参加すると、少し緊張がほぐれるので、次回誰かを誘っ
て参加したいと思います。
すでに顔の見える関係性はできており、他との合同開催で良い。
司会神薮様、カフェマスター末岡様はじめ事務局皆様方、本日もありがとうござ
いました。次回もよろしくお願い致します。

お疲れさまでした。今後とも工夫しながら継続していただきたいと思います。


